

Deuda de gratitud

Cuando a raíz de la catástrofe ocurrida al vapor «Mallorca» en noche luctuosa llegó hasta nosotros la relación de los actos de heroísmo y de caridad llevados a cabo por el vecindario de Santa Eulalia, sentimos la necesidad imperiosa de testimoniar nuestro agradecimiento al noble pueblo de Ibiza que tan generosamente había cumplido con los deberes que el sentimiento de la caridad dicta a toda alma bien nacida.

Quisimos que nuestros lectores se asociasen al homenaje y hallamos en buenos y cariñosos amigos aplausos para nuestra iniciativa, alientos para llevarla adelante.

D. Julio de Torres, Juez que era entonces de uno de los Juzgados de Instrucción de este partido cuya señora madre recibió inequívocas muestras de consideración del vecindario de Santa Eulalia; D. Pedro Martínez y Rosich, corazón abierto a todo sentimiento noble y D. Miguel Torres tan ligado a nosotros por vínculos de afecto aceptaron con sin igual satisfacción el encargo de formar, con nuestro Director, la Comisión encargada de dar forma al pensamiento y el exquisito artista don Juan Fuster recibió el encargo de trasladar al papel la idea que debiera recordar a las generaciones futuras los actos de abnegación realizados por el caritativo pueblo de Santa Eulalia.

Tuvo tanto acierto como buen gusto. Su meritoria labor fué justamente celebrada y halló en el delicado artista D. Pablo Tarongí quien supo dar la bellísima expresión en la plata y en el oro que moldeó a gusto del trazado firme de Fuster, dando plasticidad a la idea.

Cuando ayer se nos trajo el acabado trabajo en esta casa, una exclamación de gozo salió de nuestros labios. Aquello era precisamente lo que deseábamos. Así concebíamos nosotros el agradecimiento; grabado en letras color de cielo, encastrado entre artística palma y ramas de laurel de donde resplandecían esplendorosas, en lo alto, el escudo de España y á ambos lados los de Mallorca é Ibiza y todo esto sobre marmol de nitido jaspeado que hacía resaltar hermosamente la artística combinación de trazos y colores.

Al dar cuenta al público y á los que engrosaron nuestras listas de suscripción de como hemos cumplido su encargo, nos place sobre manera consignar nuestro agradecimiento hacia los señores don Juan Fuster y don Pablo Tarongí que tan alto han puesto su nombre el uno como artista y el otro como industrial meritísimo.

Sean para ellos nuestros mejores aplausos.

Deatro de unos días expondremos el delicado trabajo en acreditado establecimiento.

Y tan luego les sea posible á los señores don Pedro Martínez y don

Miguel Torres trasladarse á Ibiza, llevaremos al Ayuntamiento de Santa Eulalia el homenaje de nuestro afecto.

Lluvia...

Las dos y media. El cielo, incierto hasta entonces, con momentos de luminosidad empañada á ratos por una niebla que lloreguea, se ha oscurecido tan rápidamente que se hubiera podido creer en la transición del día á la noche.

Las golondrinas han huido del principio de lluvia y se han refugiado en sus nidos, bajo las cornisas de las casas vetustas y los aleros de las iglesias.

Las hojas de los árboles se han doblado bajo el azote del agua, que cae con precipitación de catarata, hundiéndose en los charcos y en el barro en vigorosos borbotones.

Y los árboles, y las casas, y el mismo cielo tienen un tinte gris, sucio, detrás del espeso velo que semeja á una burda tela de araña forman los hilos de agua.

Como por encanto, las calles han quedado desiertas, y solo detrás de los cristales aparecen las caras sonrientes, con ese sello de satisfacción que se experimenta al contemplar una tormenta mientras uno está bajo techo.

Desde mi balcón, que no he cerrado para oír mejor la música de la tempestad, tan sonora y original como otra cualquier, contemplo todas esas cosas.

El agua ha formulado un río sobre el empedrado, con afluentes y ramificaciones debidas á su desigualdad; (porque el empedrado, gracias á nuestro Ayuntamiento, tiene sierras escarpadas y precipicios y gargantas), y sobre ese río, deslizándose con su rapidez, flotan las hojas caídas, y verduras, y restos de toda especie, y algún barquichuelo de papel que á él lanzó un Colón infantil con el mismo entusiasmo de la nación inglesa al botar un nuevo acorazado.

Ha pasado un auto, veloz, y sus ruedas han levantado cuatro chorros de agua turbulenta.

Tengo enfrente de mi balcón el jardín de la Reina, con sus pocas flores raquíticas, sus sauces y su palmera, y por sus escalerillas descendiendo el agua en diminuta catarata.

Y luego, detrás del jardín, la Catedral, desafiando con su robustez inmutable, de siglos, la fuerza de la tempestad. Es mas gris, mas triste, mas solemne. De las bocas de sus leones, bajo sus torrecillas laterales, sale un chorro de agua blanca, espumante, en revoltosas bocanadas, como sublimizada al pasar por las gargantas de piedra bendita.

Y sobre el triángulo de la fachada, la estatua de María con los brazos en alto, en ademán de súplica, solicitando no se qué don del cielo, parece más divina y omnipotente en su inmovilidad bajo la tormenta.

Llueve, llueve siempre, con una monotonía impertinente, con la misma fuerza. Unos relámpagos y unos truenos que encuentran eco en los otros mundos del espacio interrumpen sólo la música del agua, el rumor trisón al llegar ésta al suelo.

Llueve, llueve... Luego, con la misma rapidez con que el cielo se ha encapotado, se despeja. Los caballos de la tormenta arrastran velozmente tras de sí el manto que cubre las espaldas de Ju-

pter tonante y la diosa Juno en ruidosa bacanal... Sol, mucho sol, mucho verde en los jardines y una saludable nitidez en el espacio.

Los paseantes vuelven á circular, las golondrinas abandonan sus nidos en busca de insectos que no encontrarán hasta más tarde porque los mató la lluvia...

La tormenta ha pasado como pasan tantas cosas en la vida sin dejar más que una huella leve, un corto recuerdo, una débil sensación; lo mismo que se desvanecen las tormentas del alma bajo el soplo de la felicidad, y el odio y los celos con una sonrisa de ternura de la mujer amada...

Sol, sol... alegría... amor... Cuando acabo esta crónica otras nubes grises me traen el presagio de una nueva tormenta...

ZENON DE ELEA.

Arte de pedir limosna

El mendigo de París

Yo no sé quién nos ha hecho creer que en París no había mendigos. Los hay en mayor número que en España. Solo que aquí la mendicidad está perfectamente organizada. Organización: he ahí la diferencia que todo sociólogo concienzudo descubrirá entre nuestro país y el resto de la Europa culta.

El mendigo español y, sobre todo, el mendigo español, con una manifestación del genio individualista de la raza. Aisladamente asaltan al transeúnte lo acosan, lo fatigan. Su mendicidad haraposita es un producto de la inspiración de cada uno. Sus peticiones gemburdas, ya suplicas, ya elegías, ya saraos, ya cantos, gran de humorismo ó de epítetos lisonjeros para el transeúnte, sus creaciones oratorias son el sello de la personalidad del mendicante. El mendigo español tiene idea de la mendicidad social. Es arbitrario y caprichoso. Vive y prospera en la mendicidad á su industria. No se preocupa de las finanzas de su país ni de las finanzas de su familia. No se preocupa de las finanzas de su familia. No se preocupa de las finanzas de su familia.

Un mendigo europeo, no pierde su tiempo en la vía pública á la caza problemática de clientes sentimentales. Tiene procedimientos infalibles. Está sindicado. Viste un uniforme decoroso. Constituye una clase respetable en la jerarquía económica del país. En París, por ejemplo, la mendicidad está organizada en los teatros. Se adquiere una localidad cualquiera. Al entrar en la sala, cuatro ó seis mujeres longuevas, vestidas de negro, se apoderan del billete. Indican su asiento al espectador, se sientan á su lado y extienden la mano con gesto más autoritario que suplicante. Si el espectador es un ironista, aficionado á provocar pequeños incidentes, aparenta ignorar el significado universal de esa mímica. Con tono agrio é impaciente, la mujer le dice entonces: —Vamos, monsieur, algo para la acomodadora.

El espectador, on cierta perplejidad, pronuncia algunas palabras en lengua extranjera, para dar á entender que no sabe francés. La mujer alarga la otra mano y frota los dedos pulgar é indice, como dejando caer monedas ilusorias. Le señala el bolsillo del chaleco. Se entrega desesperadamente á toda suerte de ademanes y gestos expresivos, al mismo tiempo que dice con acento enojado: —Veamos, veamos; es la costumbre. «De l'argent, monsieur, de l'argent, le faut...»

Las otras mujeres enlutadas lo miran con ojos fulminantes. Obstinado é imposible, el espectador se decide á hablar finalmente: —¿Dónde? —¿Dónde? —¿Dónde? —En la guardarrópi y á la vendedora de programas. —¿Ab, eso no tiene nada que ver, aunque yo vaya vestida como ellas! Yo soy la acomodadora. A mí no me ha dado nada. Puede darme lo que quiera, á voluntad. Es la costumbre. Sus réplicas son perentorias. Y si el extranjero, además de ser respetuoso del derecho consuetudinario, tiene interés en ver tranquilamente la representación, da su limosna y enmudece.

Con este procedimiento ingenioso, breve y seguro, viven en los teatros de París algunos millares de personas. El progreso de la ciencia económica ha demostrado que la mendicidad es una industria auxiliar, de ninguna manera una industria independiente. Perseguir al transeúnte en la calle, donde puede alejarse y excusarse, es arriesgar en empresas dudosas una cantidad positiva de elocuencia y de ingenio. Operarlo —como dicen los profesionales — en una buca, de donde no puede huir sin perder el precio del billete, y en com-

paración con la atención de los demás espectadores y con la propia vanidad del espectador, es una sencilla experiencia que los resultados matemáticos, el mendigo español es un improvisador impulsivo; el mendigo español es un psicólogo y un estratega.

Es preciso para que saliera adelante este arte lamentable. Ordenado á los pordioseros. Pero eso, como nosotros, es más fácil decirlo que hacerlo. Nuestros sablistas y nuestros actores de la subordinación, cuando se trata de esa honorable profesión, dejan á todo se unir para conseguir un fin. Los tratan como á sus propios hijos y conocidos. Los tratan como á sus propios hijos y conocidos. Los tratan como á sus propios hijos y conocidos.

El aplaudido autor de «Canción de cuna», le dió las diez pesetas. Y el agresor, antes de guardárselas, le advirtió lealmente: —Buena; pero conste que, como escritor, yo no le admito. Así son todos. Y así se pueden emprender pequeñas operaciones aisladas. Pero aplicar al arte de pedir limosna — como las acomodadoras de París — todas las ventajas que nacen de la organización y de la disciplina, no.

Juan Pujol

Cartas á un político

—Yo te enseño el mundo como es, que tú no alcanzas á ver sino lo que parece. —Y, cómo se llama — dice — la calle mayor del mundo donde hemos de ir? —Llámasse respondió — Hipocresía, calle que empieza con el mundo y se acabará con él. (Quevedo. — Los sueños. — «El mundo por dentro».)

¿No te satisfices un Gobierno sus ambiciones? Entonces percibe sus huesos á la pata. Traza su plan de ataque, recuenta sus fuerzas, mide el daño que puede causar al enemigo, es decir, al que no le ha satisfecho su «patriotismo», y el y sus hechuras él y los «suyos», como se dice en la jerga política, cual si un hombre fuese el propietario de otros hombres, y éstos careciesen de razón, de voluntad de conciencia, arremeten contra un Gobierno y lo quebrantan ó lo derriban, y la nación se queda sin un progreso, sin un bien, sin una reforma que atenuaría sus males.

¿No ve usted, señor, cómo de la comedia surge el drama? Primero, el dolor, la ira, la desesperación, los insultos y las amarguras «devoradas en silencio. Luego, las amarguras de sus huesos al abandonar «pingües cargos, las amarguras de esos hombres que él denomina «suyos», y ellos consisten en ser «suyos», solamente «suyos», y lo tienen á gala, y traen á la memoria á los señores de horca y cuchillo, de pendón de caldero y de dornajo. Y traen á la memoria un feudalismo de peor calaña que el antiguo; un feudalismo cobarde, rastrero, de encrucijada, sin jinetes, sin lanzas, sin corazas; un feudalismo sin poesía, sin héroes, sin torneos, sin castillos, sin almenas, ni torres del homenaje, ni arqueros, ni plazas de armas, ni damas vestidas de blanco, iluminada su faz divina por la claridad pálida de un rayo de luna y acariciados sus divinos cabellos por el suave soplo de un céfiro perfumado; traen á la memoria un feudalismo sin gaja ciencia, sin trovadores, sin laudes, sin Cortes de amor, sin Bellezas, un feudalismo de sagre, de murga, de roña, de trapisonda, de mudifiores, de elecciones mentirosas, de argucias y de bajezas.

Después, todos los españoles — hemos de padecer las consecuencias de las «suyas» ambiciones — nos manifiestan sus deseos: perpetuar males — tar de las muchedumbres, el eterno atroz, cargas que no se pueden soportar, cargas que asfixian, hambre, ignorancia, ignominia, emigración, falta de medios para la vida; falta de trabajo...

¿No ve usted, señor, como el mundo de la política lanza sobre la nación la tragedia cuando uno ó varios proceres nos empujan á guerras absurdas ó nos conducen á conquistas que han de sangrarnos y emprobecernos, y todo ello en nombre de un patriotismo par icular, raro, enfático y egoísta, sólo jugoso para ellos y sin ningún beneficio ni provecho remoto para el pueblo?

¿Y le parece á usted, señor, que España, al modo de Gulliver, ha de estar encadenada por estos pigmeos de la moral, por estos grandes... patriotas, por estos cuyo patriotismo empieza en su «yo» y acaba en su «yo»?

¿Es su afectísimo, y estrecha su mano, Domingo Alvarez,

¿No es la tal vida una reunión de hombres? ¿No es cada hombre de por sí un mundo, en el cual no suele predominar, por cierto, el altruismo ni el desinterés supremo; pues si así fuera, este mundo sería un armonioso conjunto de querubes, de ángeles y de arcángeles? Todo en la vida, señor, tiene lo que se ve y lo que no se ve. A veces, por fuera va la comedia; por dentro, la tragedia. En los labios, risa; en el corazón angustia y duelo. A veces, las palabras más sonoras, más bellas, dichas con un bien simulado acento de «verdad», sirven solamente para encubrir la podre de inmundas. ¿No oye usted, señor, á cada momento invocar al patriotismo, el santo nombre de la patria, el amor á la patria por cualquier político curdido, curdido y bien tratado en todos los ardores y abagazas, y trazas y arterías? ¿No le oye usted afirmar que su patriotismo le impide votar tal ley ó apoyar tal reforma? Pues por dentro es cosa muy distinta. Por dentro, corre la hiel, porque no le satisficieron á un allegado ó á un dendo porque no le dieron lo que él anhelaba, tal prebenda, tal cargo.

Después, todos los españoles — hemos de padecer las consecuencias de las «suyas» ambiciones — nos manifiestan sus deseos: perpetuar males — tar de las muchedumbres, el eterno atroz, cargas que no se pueden soportar, cargas que asfixian, hambre, ignorancia, ignominia, emigración, falta de medios para la vida; falta de trabajo...

¿No ve usted, señor, como el mundo de la política lanza sobre la nación la tragedia cuando uno ó varios proceres nos empujan á guerras absurdas ó nos conducen á conquistas que han de sangrarnos y emprobecernos, y todo ello en nombre de un patriotismo par icular, raro, enfático y egoísta, sólo jugoso para ellos y sin ningún beneficio ni provecho remoto para el pueblo?

¿Y le parece á usted, señor, que España, al modo de Gulliver, ha de estar encadenada por estos pigmeos de la moral, por estos grandes... patriotas, por estos cuyo patriotismo empieza en su «yo» y acaba en su «yo»?

¿Es su afectísimo, y estrecha su mano, Domingo Alvarez,

¿No es la tal vida una reunión de hombres? ¿No es cada hombre de por sí un mundo, en el cual no suele predominar, por cierto, el altruismo ni el desinterés supremo; pues si así fuera, este mundo sería un armonioso conjunto de querubes, de ángeles y de arcángeles? Todo en la vida, señor, tiene lo que se ve y lo que no se ve. A veces, por fuera va la comedia; por dentro, la tragedia. En los labios, risa; en el corazón angustia y duelo. A veces, las palabras más sonoras, más bellas, dichas con un bien simulado acento de «verdad», sirven solamente para encubrir la podre de inmundas. ¿No oye usted, señor, á cada momento invocar al patriotismo, el santo nombre de la patria, el amor á la patria por cualquier político curdido, curdido y bien tratado en todos los ardores y abagazas, y trazas y arterías? ¿No le oye usted afirmar que su patriotismo le impide votar tal ley ó apoyar tal reforma? Pues por dentro es cosa muy distinta. Por dentro, corre la hiel, porque no le satisficieron á un allegado ó á un dendo porque no le dieron lo que él anhelaba, tal prebenda, tal cargo.

res y de sus actos, es siempre interesado, es la satisfacción ó la decepción de sus voracidades y de sus apetitos, y todos, en público, aceptan como buena la explicación que de sus actos da al prócer: su «patriotismo», que le obliga á obrar así.

Tiene razón Max Nordau en sus «Mentiras»: la cobardía es la nota predominante en la sociedad actual. El político habla siempre de su acendrado amor á la patria, de que se sacrifica por ella.

¿No te satisfices un Gobierno sus ambiciones? Entonces percibe sus huesos á la pata. Traza su plan de ataque, recuenta sus fuerzas, mide el daño que puede causar al enemigo, es decir, al que no le ha satisfecho su «patriotismo», y el y sus hechuras él y los «suyos», como se dice en la jerga política, cual si un hombre fuese el propietario de otros hombres, y éstos careciesen de razón, de voluntad de conciencia, arremeten contra un Gobierno y lo quebrantan ó lo derriban, y la nación se queda sin un progreso, sin un bien, sin una reforma que atenuaría sus males.

¿No ve usted, señor, cómo de la comedia surge el drama? Primero, el dolor, la ira, la desesperación, los insultos y las amarguras «devoradas en silencio. Luego, las amarguras de sus huesos al abandonar «pingües cargos, las amarguras de esos hombres que él denomina «suyos», y ellos consisten en ser «suyos», solamente «suyos», y lo tienen á gala, y traen á la memoria á los señores de horca y cuchillo, de pendón de caldero y de dornajo. Y traen á la memoria un feudalismo de peor calaña que el antiguo; un feudalismo cobarde, rastrero, de encrucijada, sin jinetes, sin lanzas, sin corazas; un feudalismo sin poesía, sin héroes, sin torneos, sin castillos, sin almenas, ni torres del homenaje, ni arqueros, ni plazas de armas, ni damas vestidas de blanco, iluminada su faz divina por la claridad pálida de un rayo de luna y acariciados sus divinos cabellos por el suave soplo de un céfiro perfumado; traen á la memoria un feudalismo sin gaja ciencia, sin trovadores, sin laudes, sin Cortes de amor, sin Bellezas, un feudalismo de sagre, de murga, de roña, de trapisonda, de mudifiores, de elecciones mentirosas, de argucias y de bajezas.

Después, todos los españoles — hemos de padecer las consecuencias de las «suyas» ambiciones — nos manifiestan sus deseos: perpetuar males — tar de las muchedumbres, el eterno atroz, cargas que no se pueden soportar, cargas que asfixian, hambre, ignorancia, ignominia, emigración, falta de medios para la vida; falta de trabajo...

¿No ve usted, señor, como el mundo de la política lanza sobre la nación la tragedia cuando uno ó varios proceres nos empujan á guerras absurdas ó nos conducen á conquistas que han de sangrarnos y emprobecernos, y todo ello en nombre de un patriotismo par icular, raro, enfático y egoísta, sólo jugoso para ellos y sin ningún beneficio ni provecho remoto para el pueblo?

¿Y le parece á usted, señor, que España, al modo de Gulliver, ha de estar encadenada por estos pigmeos de la moral, por estos grandes... patriotas, por estos cuyo patriotismo empieza en su «yo» y acaba en su «yo»?

¿Es su afectísimo, y estrecha su mano, Domingo Alvarez,

¿No es la tal vida una reunión de hombres? ¿No es cada hombre de por sí un mundo, en el cual no suele predominar, por cierto, el altruismo ni el desinterés supremo; pues si así fuera, este mundo sería un armonioso conjunto de querubes, de ángeles y de arcángeles? Todo en la vida, señor, tiene lo que se ve y lo que no se ve. A veces, por fuera va la comedia; por dentro, la tragedia. En los labios, risa; en el corazón angustia y duelo. A veces, las palabras más sonoras, más bellas, dichas con un bien simulado acento de «verdad», sirven solamente para encubrir la podre de inmundas. ¿No oye usted, señor, á cada momento invocar al patriotismo, el santo nombre de la patria, el amor á la patria por cualquier político curdido, curdido y bien tratado en todos los ardores y abagazas, y trazas y arterías? ¿No le oye usted afirmar que su patriotismo le impide votar tal ley ó apoyar tal reforma? Pues por dentro es cosa muy distinta. Por dentro, corre la hiel, porque no le satisficieron á un allegado ó á un dendo porque no le dieron lo que él anhelaba, tal prebenda, tal cargo.

Después, todos los españoles — hemos de padecer las consecuencias de las «suyas» ambiciones — nos manifiestan sus deseos: perpetuar males — tar de las muchedumbres, el eterno atroz, cargas que no se pueden soportar, cargas que asfixian, hambre, ignorancia, ignominia, emigración, falta de medios para la vida; falta de trabajo...

¿No ve usted, señor, como el mundo de la política lanza sobre la nación la tragedia cuando uno ó varios proceres nos empujan á guerras absurdas ó nos conducen á conquistas que han de sangrarnos y emprobecernos, y todo ello en nombre de un patriotismo par icular, raro, enfático y egoísta, sólo jugoso para ellos y sin ningún beneficio ni provecho remoto para el pueblo?

¿Y le parece á usted, señor, que España, al modo de Gulliver, ha de estar encadenada por estos pigmeos de la moral, por estos grandes... patriotas, por estos cuyo patriotismo empieza en su «yo» y acaba en su «yo»?

¿Es su afectísimo, y estrecha su mano, Domingo Alvarez,

venil de la redacción. Y se prometía, dar cima á grandes empresas.

bre se hizo acreedor á nuestro odio, se hizo como poeta, acreedor á nuestra admiración y á nuestra reverencia. Lemour, no quiso, ver como los suyos, se entregaban á la destrucción y al pillaje. Se hubiera asustado de su misma obra. Se asustaba ya, tenía miedo. Tanteaba en su cuerpo temblante y sudoroso y por parte alguna, hallaba los atributos de su virilidad. Y si no hubiera sido porque París y un acta de diputado protejan su persona, hubiérase ido al confín de la tierra, á limpiar la ropa interior que en aquellos días había ensuciado...

Aquel hombre —añadían— en sus deliquios los dos rebeldes — no se había contentado con engañar villanamente, al pueblo, que se había entregado á él en los primeros años de sus predicaciones. Había negociado indecorosamente con su popularidad. No eran para contados los millones que había sacado con los negocios de un cierto famoso archivo, ni los que había robado á un pobre, rico argentino que creyó en él, ni lo que los suyos habían sustraído del erario municipal. A los que inicia-

mansas y calmosas del Mediterráneo se tintaran de rojo. Rojo de sangre y rojo de llamas. Rojo, como el odio que quedaba en los corazones honrados, contra aquella canallería, abyecta, vil y aslariada, que por un duro, vendía la virginidad, ya que no el honor, de sus hermanas y de sus hijos.

Pero el emperador, el amo, el causante de tanto crimen, no tenía el valor, la hombría de quedarse en la ciudad, para desde la azotea de su palacio contemplar la obra de sus servidores. Tenía miedo, un miedo atroz, invencible, de que un puñado de aquellos ciudadanos honrados, no arrastraran por las calles su cabeza. Desde muy lejos enviaba las órdenes y el dinero, y por los bulevares de la «ciudad-luz» paseaba en automóvil su panza arbitraria de burgués y la sinvergüencería de sus queridas, llamativas y pueras.

Otro, que no hubiera sido él, hubiera estado en la urbe de los condés. Nerón — no comparamos — arrojó toda la antipopularidad, para gozar el espectáculo indescribible de su ciudad ardiendo. Y si como hom-

Se había convertido en una buena amistad la camaradería de Ernesto Sandoval y Juan Pablo. Este iba todas las noches á buscarle y juntos emprendían largas caminatas por las calles oscuras y silentes de la ciudad vieja ó bien se refugiaban en un bar apartado y silencioso, donde un piano eléctrico, desgranaba las notas de los grandes maestros. Durante los paseos eran sus conversaciones, una afirmación rotunda de juventud, de vehemencia y de pasión. Ideaban una religión de paz, de verdad y de justicia, en la que oficiarian de supremos sacerdotes. Buscarían hombres que supieran ser abnegados y altruistas, hombres que estuvieran acostumbrados á oír las voces serenas de los ecuméni-

Se había convertido en una buena amistad la camaradería de Ernesto Sandoval y Juan Pablo. Este iba todas las noches á buscarle y juntos emprendían largas caminatas por las calles oscuras y silentes de la ciudad vieja ó bien se refugiaban en un bar apartado y silencioso, donde un piano eléctrico, desgranaba las notas de los grandes maestros. Durante los paseos eran sus conversaciones, una afirmación rotunda de juventud, de vehemencia y de pasión. Ideaban una religión de paz, de verdad y de justicia, en la que oficiarian de supremos sacerdotes. Buscarían hombres que supieran ser abnegados y altruistas, hombres que estuvieran acostumbrados á oír las voces serenas de los ecuméni-

Se había convertido en una buena amistad la camaradería de Ernesto Sandoval y Juan Pablo. Este iba todas las noches á buscarle y juntos emprendían largas caminatas por las calles oscuras y silentes de la ciudad vieja ó bien se refugiaban en un bar apartado y silencioso, donde un piano eléctrico, desgranaba las notas de los grandes maestros. Durante los paseos eran sus conversaciones, una afirmación rotunda de juventud, de vehemencia y de pasión. Ideaban una religión de paz, de verdad y de justicia, en la que oficiarian de supremos sacerdotes. Buscarían hombres que supieran ser abnegados y altruistas, hombres que estuvieran acostumbrados á oír las voces serenas de los ecuméni-

Se había convertido en una buena amistad la camaradería de Ernesto Sandoval y Juan Pablo. Este iba todas las noches á buscarle y juntos emprendían largas caminatas por las calles oscuras y silentes de la ciudad vieja ó bien se refugiaban en un bar apartado y silencioso, donde un piano eléctrico, desgranaba las notas de los grandes maestros. Durante los paseos eran sus conversaciones, una afirmación rotunda de juventud, de vehemencia y de pasión. Ideaban una religión de paz, de verdad y de justicia, en la que oficiarian de supremos sacerdotes. Buscarían hombres que supieran ser abnegados y altruistas, hombres que estuvieran acostumbrados á oír las voces serenas de los ecuméni-

Automovilismo

La clasificación oficial

He aquí la clasificación oficial de la carrera que ha interesado tanto al público y que se celebró el domingo último en Madrid.

1.º El coche núm. 16, Rolls-Royce, guiado por don Carlos Salamanca y copado por don José Villevicencio y el mecánico William Blackshaw. Empleó en recorrer, sin falta, los 309 kilómetros de recorrido, 3 horas, 34 minutos, 11 segundos y 6/10. Este coche ha ganado la copa del Rey y 20.000 pesetas del Real Automovil Club.

2.º El núm. 14, Lorraine Dietrich, pilotado por el marqués de Aulencia, al que acompañaban los mecánicos Martín Badiola y Baltasar Vallejo. También hizo el recorrido sin falta, empleando 3 horas, 37 minutos, 3 segundos y 8/10.

3.º El coche núm. 3, guiado por Mr. G. Eric Pleford, con el que hicieron la carrera el conde de los Llanos y el mecánico Percy H. ynes. El trayecto lo hicieron sin falta, empleando 3 horas, 29 minutos, 55 segundos y 6/10. Obtuvieron la copa de S. A. el Infante don Carlos.

4.º El número 17, Dion Bouton llevado por el marqués d'Avary, a que acompañaba el mecánico Juan Farines.

Tiempo, 3 horas, 49 minutos, 43 segundos y 4/10. Ganó la copa Mestre Blatte.

5.º El número 13, Panhard, conducido por don Julio Labayen, y acompañado del mecánico don Andrés Losté, que tardó en total 3 horas y 50 minutos, 56 segundos, y 8/10.

6.º El número 2, Th. Scheneider, pilotado por el marqués de Ugena, con el cual iban don Rafael Malonado y el mecánico Ricardo Ciaran.

Tiempo, 4 horas, 7 minutos 50 segundos y 8/10.

7.º El número 20, Minerva del conde de la Patilla, que llevaba al director técnico en Madrid, don Julio Bliz, y al mecánico Joaquín Maroto. Tiempo, 4 horas, 8 minutos, 22 segundos y 4/10.

8.º El número 8, Panhard, que guiaba don Angel Santibáñez, con los mecánicos Tomé Aíue y Luis Martínez. Tiempo, 4 horas, 18 minutos, 18 segundos y 8/10.

9.º El núm. 7, Mercedes, pilotado por el duque de Zaragoza y el mecánico Francisco Alberdi.

Tiempo 4 horas, 19 minutos, 57 segundos y 4/10.

10. El núm. 9, Opel, guiado por don Juan Ramón Manzano, con el que iba don Santiago Roldán.

Tiempo, 4 horas, 55 minutos, 41 segundos y 8/10 más dos minutos de penalización.

11. El núm. 10, Delaunay Balleville, que la condujo don J. B. García Ocaña, al que acompañaban D. Francisco del Río y los mecánicos M. Lotín y Ricardo González.

Tiempo, 5 horas, 2 minutos, 25 segundos y 6/10, más dos minutos de recargo.

Las categorías

En la segunda categoría para coches de 21 a 31 caballos de fuerza, estaban comprendidos el 9, del 15.

Ganó el premio que era la copa del Casino de Madrid, el coche Opel.

En la tercera para fuerza de 31 a 45 HP., el 7 el 8, el 13, el 18 y el 19. Ganó la copa del ministro de Fomento el Panard de Santibáñez.

Cuarta categoría, fuerza de 45 a 60 HP., estaban incluidos en ella el 12, el 17 y el 20.

Ganó la copa de la Gran Peña el Minerva del conde de la Patilla.

Quinta categoría, de 60 a 75 HP. la cogieron el 8, el 16, el 6 y el 14.

La ganó, consiguiendo la copa del Ayuntamiento, el 16, Rolls-Royce de Salamanca.

Premios especiales

Copa de regularidad, donada por el ministro de la Guerra, fué para el Minerva de Patilla, cuyo total de diferencia entre el promedio de su marcha en cada vuelta fué un minuto, 43 segundos y 3/10.

La copa del conde de Peñalver, para la vuelta más rápida, fué para el Rolls de Salamanca, que la ganó en la tercera, haciéndolo en una hora, 10 minutos y 43 segundos, y de paso ganó la copa del duque de Zaragoza, que la ofreció para el que hiciera la última vuelta más rápida.

Premio Clavileño, 1.000 pesetas, para el primero clasificado utilizando su gasolina, la ganó el Dion Bouton del marqués d'Avary. Copa Desmarais para el coche que obtuviera menor cociente. Este se obtenía dividiendo el número de litros de gasolina gastando por el número de caballos de fuerza del motor, cuyo cociente servía de norma para aplicar a los demás coches las faltas de penalización.

Este ha sido ganado por el Lorraine de Aulencia, que ha servido del coche tipo para la clasificación. Su cociente ha sido 0'97.

El respeto a la ley

Recordamos que con ocasión de recientes catástrofes ocurridas en algunos cines se dictaron oportunas medidas encaminadas a prevenir posibles accidentes, encargándose a los Gobernadores Civiles que extremasen el cumplimiento de las mismas en bien del vecindario.

Los Cines que funcionaban en Palma fueron objeto de singular inspección y de acuerdo con lo que está ordenado se tomaron oportunas disposiciones encaminadas a evitar males mayores. Resultado de todo ello, que el funcionamiento de Cines se hizo con arreglo a derecho, hasta que se asegura, que recientemente el Gobernador Civil prohibió la exhibición de cintas en el teatro Lírico por estimar que no se ajustaba el espectáculo a las ordenes que tenía dadas.

Ello ha producido fuerte contrariedad en la Empresa y parece que traía de recabar la revocación de la mentada orden.

Nosotros entendemos que la seguridad del público es lo primero y que la Empresa es la más interesada en responder a la confianza del público garantizándole la previsión en todos los momentos del espectáculo. No creemos que el Gobernador Civil haya extremado sus medidas, como tampoco creemos que el viaje que ayer el Sr. de la Vega Inclán haya tenido por objeto aludir responsabilidades inherentes al cargo que ostenta.

Hay cosas que aunque se dihan son absurdas y esta ocupa en esta categoría lugar preferente.

Marítimas

El movimiento en el puerto durante el día de hoy solamente se ha reducido a la entrada del vapor "Cataluña", procedente de Valencia.

Al medio día ha salido para Ibiza y Alicante el vapor "Isleño". Esta tarde saldrá el "Mahón", para Mahón.

De Teatros

Principal. Como ayer anunciamos, por la noche debutó en nuestro primer coliseo el profesor James Mapelli.

El teatro no se vió muy animado, debido sin duda a lo irregular del día.

Los experimentos que hizo el doctor fueron del agrado de la concurrencia; la cual aplaudió la labor del mismo.

Hoy se celebrará función en matinee a las siete y media.

Los éxitos de un paisano

Entre el monton de diarios que nos trae el correo hemos encontrado algunos en cuyas páginas se enaltece el triunfo obtenido en América por un paisano nuestro conocido en el mundo del arte con el nombre de "Capitán Aros Satam" saludado como campeón internacional de tiro.

En un periódico de la capital de Méjico se habla con encomio de su debut en el teatro "María Guerrero" donde hizo tiros admirables en todas las posturas mas difíciles y caprichosas, claro que menudearon las ovaciones.

Otro, habla de la noche de su beneficio en que recibió valiosos regalos, entre estos un artístico rifle y de sus éxitos por el Estado de Michoacán.

"Su arte elegante y fino, escribe otro, ha logrado entusiasmar a cuantos le ven, conquistándole una general admiración y grandes simpatías.

SANDWITCS Y PAN DE VIENA

Se admiten encargos para la próxima corrida de Toros

Panadería OETRE. -- Bolsería -- 7

"El Constitucional" dedica largo artículo a celebrar el mérito de Miguel Sorá y Matas. (Capitán Satam) y dice que es una notabilidad excepcional como nunca se había visto.

Celebramos los éxitos de nuestro paisano y deseamos que vaya conquistando otros muchos que representen gloria y dinero.

Crónica Social

Ayer embarcó para Barcelona, desde donde se dirigirá a Madrid, el Gobernador Civil de esta provincia don Mariano de la Vega Inclán.

Durante su ausencia estará encargado del Gobierno Civil, nuestro distinguido amigo don Luis Pascual.

El próximo domingo llegará a esta ciudad donde pasará el verano, nuestro querido amigo el catedrático del Instituto de Gerona, D. Gabriel Alomar.

Se ha posesionado de la presidencia de la Diputación D. Ignacio Riquer, cesando en dicho cargo el que lo desempeñaba interinamente don Jerónimo Pou.

Casa de la ciudad

Leemos que se trata de imprimir inusitada actividad a las obras que se realizan en la casa Palacio del Ayuntamiento, al objeto de terminar en plazo breve la escalera principal que desde la tribuna ha de dar acceso al salón de sesiones y despacho de la Alcaldía.

Desea el Sr. Alcalde que la escalera esté terminada cuando, como se anuncia, realice su viaje Palma Sa A. R. la Infanta Isabel.

Para hoy a las doce y media está convocada la Comisión de Gobierno y Policía.

Entre otros asuntos examinarán los modelos de aparatos automáticos para la limpieza y desinfección de pozos negros.

Aver se reunió la Comisión de Beneficencia y Fomento aprobando diferentes permisos para la colocación de panteones y algunas cuentas.

Toros y toreros

El día 29 de los corrientes, festividad de San Pedro se celebrará en nuestra Plaza de Toros una corrida a beneficio de la Cruz Roja.

Se lidiarán cuatro escogidos beceros de la acreditada ganadería de don Ramón Casanovas de Tortosa por los distinguidos aficionados señores Pomar, Ripoll, Colombás y Cendra.

Personal Pomar, Nicolás Ripoll, Pedro Colombás y Juan Cendra. Picadores, Salvador Muntaner y Ramón Despuig; reserva, Gabriel Muntaner. Banderiller, Antonio Martorell Miguel Mas, Miguel Estades y Miguel Fuster.

Se ejecutará la suerte de don Tancredo por el aficionado Enrique Benito.

Precios: Palcos de sombra sin entrada, 10 pesetas; Barreras, 2 pesetas; Balconillos 1.ª fila, 2; Entrada general de sombra, 1 peseta; Medias entradas, 0'60 Palcos de sol sin entrada, 5; Barreras sin entrada, 1; Entradas, 0'35 pesetas.

Aménizarán el acto las bandas del Regimiento de Palma y de la Misericordia.

Religiosas

En la iglesia de Montesión, se celebrarán solemnes cultos en honor de San Luis Gonzaga, organizados por las Juntas Directivas de la Congregación.

Sábado 21 de Junio día de S. Luis. De seis a diez se dirán misas en el altar de la Congregación. La de las ocho será de comunión para los Congregantes y demás fieles.

Domingo 22: Fiesta en honor de San Luis.

A las siete y media, misa de comunión general para ambas secciones de la Congregación.

A las diez y media misa solemne con sermón a cargo del R. D. Francisco Sureda Phro. Vicedirector de la Congregación.

Mañana el jubileo de Cuarenta Horas concluye en la Iglesia de las Teresas.

Exposición y misa a las seis; a las ocho misa conventual; por la tarde a las seis y tres cuartos Rosario, meditación, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Visita a la Corte de Maria

A Nuestra Señora de la Presentación en Montesión.

Santos para mañana.—San Luis Gonzaga y Santa Demetria virgen.

Viaje del Gobernador civil

A bordo del vapor "Balear" salió ayer para Barcelona y Madrid el Gobernador civil de la provincia don Mariano de la Vega Inclán.

Al despedirnos nos manifestó que el objeto de su viaje era para asuntos particulares, pues el permiso lo tenía solicitado desde hace cerca de un mes.

¿No volverá Vd? le preguntamos, a lo que nos contestó que nada en concreto podía decirnos puesto que el ministro tiene sobre el tapete una amplia combinación de Gobernadores en la cual ignoraba si iba él incluido.

Acudieron a despedirle las autoridades y buen número de amigos y particulares y políticos.

Durante la ausencia del señor Vega Inclán ha quedado encargado interinamente del mando de la provincia nuestro distinguido amigo don Luis Pascual.

Incendio en Sansellas

Da cuenta la Benemérita del puesto de Sansellas de haber ocurrido un incendio en un campo de trigo del predio "El Cos", situado a unos doscientos metros de la villa, propiedad de D. Matías Pons Ramonell.

Acudieron inmediatamente a prestar sus auxilios gran número de vecinos y la Benemérita logrando

dominar el fuego al cabo de media hora.

El fuego abarca una extensión de unas nueve hectáreas, calculándose las pérdidas materiales causadas en unas 700 pesetas.

El hecho se cree que fué casual no teniendo que lamentar ninguna desgracia personal.

Espectáculos

Cine todos los días

Protectora. De seis y media a once los días laborales y de tres y media a once, domingos y días festivos, funciones de cinematógrafo. Entrada general 0'10 ptas.

Plaza de Toros de Palma

Grandiosa Corrida de Toros

para el domingo 22 de Junio

Se lidiarán 6 hermosos y elegidos Toros de la acreditada ganadería de D. Felipe de Pablo Romero por los acreditados mata lores

Ricardo Torres BOMBITA y Manuel Rodríguez MANOLETE

con sus correspondientes cuadrillas.

PRECIOS: Entrada general de sombra.—Ptas. 7.—Media idem. Ptas. 4'05.—Entrada general de Sol Ptas. 3'90.—Media idem.—Ptas. 2'70.

La corrida empezará a las 4 y media.

ALMACENES BON MARCHÉ

Se necesitan Oficiales Modistas.

PANIER MERIENDA

para la próxima corrida de Toros

Compuesta de:

Un Sandwich de Jamón ó Salchichón

Plátanos.—Dulce membrillo.

Biscochos.—Botella vino y botella Licor

Todo Ptas. 1'25

Colmado Eubio

de Ramón Alabern

Se admiten encargos

Cajistas

Se necesitan en esta imprenta.

Motor a gas Otto

Se vende uno, de un caballo, casi nuevo, con sus accesorios ó sin ellos, a precio ventajoso.

Informes; Centro de Anuncios

Muchachos

Se necesitan en esta imprenta.

NOVEDADES DEL DIA

Persistiendo en el abuso

La autoridad gubernativa tuvo el feliz acierto de no permitir el acierto de no permitir el acceso a bordo de los vapores cuando su llegada hasta tanto hubiera desembarcado el pasajero, pero generalmente esta orden es interpretado con tal vaguedad de criterio que el guardia de vigilancia que se situa al pié de la plancha es el encargado de decir quienes pueden pasar y quienes no. Consecuencia de ello un lamentable abuso que origina protestas que son corregidas con violencias en la forma y en el lenguaje por los encargados de respetar, cumplir y hacer cumplir las leyes.

Ayer presenciámos uno de estos lamentables casos y a la verdad rogamos al señor Gobernador que no consenta a sus subordinados interpretar las ordenes a su capricho y sobre todo cuidar de la corrección en la forma y en la manera de dirigirse al público.

De política

Los elementos reformistas que antes formaban parte de "Centro Unión Republicana" se separan de este y es muy posible que se trasladen al local que ocupaba antes "La Unión Industrial" en el paseo del Borne.

CRÓNICA GENERAL

Cruz Roja.—La comisión encargada de la becerra da a beneficio de dicha asociación se tiene que celebrar en Palma el día 29 de junio festividad de San Pedro, nos participa que el señor Alcalá empresario de nuestro circo taurino ha cedido gratuitamente la plaza por tratarse de tan benéfica Institución.

Aniversario.—Con objeto de conmemorar el 28 aniversario de la promulgación de la ley de 10 de julio de 1883 "La Defensora" Sociedad de Licenciados del Ejército y Armada de esta capital, lo celebrará el segundo domingo día 13 del próximo mes de julio en su domicilio social plaza Mayor núm. 24 ó donde oportunamente acuerde la junta directiva.

Desde hoy la lista de inscripción para los socios que voluntariamente deseen asistir a dicho acto se halla expuesta en secretaría, la que se cerrará el 10 de dicho mes.

Pérdida.—En la noche del domingo 15 del actual se extravió en la villa de Andraitx una cartera que contenía un título de patronía y matriculadas de cuatro marineros y a la persona que la haya encontrado se gratificará si la entrega a su dueño.

Informará don Francisco oficial de dicha villa.

mes, las voces que les hablarían de verdades tangibles y humanas y que combatirían las utopías por muy bellas y consoladoras que estas fuesen. Buscarían hombres fuertes de espíritu, rectos de conciencia y de claridad intelectual que hicieran cristalizar, lo que ahora, en estos paseos nocturnos, se bocetaba. Declararían la guerra a los falsarios, a los detentadores de la conciencia popular, a los hampones de la política, a los vivedores, a los profesionales del escándalo y desorden. Si fundarían un nuevo partido popular, que encarnara las ansias renovadoras de todos. Se propondrían la conquista de los espíritus con las armas poderosas de la razón, pedirían protección para el débil, escuela para todos, trabajo para todos. Nada de sangre, nada de exterminio, nada de motines, algaradas y revoluciones.

Odiaban de todo corazón a los que predicaban, el atentado personal, a los que hablaban como redentores, buscando la regeneración, bañada en sangre hermana, a los que sirviendo del pueblo como pedestal, habíanse encumbrado a los mas altos puestos de la política, para llenar sus fal-

triqueras, para entrar a saco en la hacienda pública, para desmoralizar todos los centros públicos, cuyos puestos conquistaron. Escupirían toda su santa indignación, al rostro de aquel don Leonardo Lemour, a quien solo restaba un ejército de bandidos, de heteras, de ladrones, de estetas, de presidiarios. Toda la hez que albergaba la gran ciudad, todos sus vicios, toda su corrupción. Aquella horda, aquella recua burda, ignorante, procaz y soez, que tenía a soldada y que le servía para atemorizar a los gobernantes con probables algaradas. Era la eterna amenaza para la urbe febril y activa, aquel ejército asqueante. Eran los que en una cierta semana de dolorosa recordación, se habían enseñoreado de la ciudad. Eran los que habían prostituido la paz sagrada de las casas de Dios. Eran los que habían profanado las sepulturas, los que habían paseado la momia de una pobre monja, los que habían levantado barricadas, los que habían rociado con petróleo los conventos, los que lo habían incendiado, los que habían hecho que la anarquía imperase por unos días, y que las aguas azules,

ban una protesta se les llenaba la boca con billetes. Y a tanto llegó su cinismo, que un buen día, en una de las más céntricas plazas de la villa, fundó un banco. "Yo tengo derecho a la vida," decía—y en aquella exclamación iba como una razón imperativa, de sus robos, latrocinios, apostasias y vilipendios.

Y no paraban aquí los crímenes de este hombre, que se hacía llamar hombre-numbre, como un nuevo Heligáballo, asqueante ó invertido. Por él, se habían llenado los presidios, por él, habían emigrado muchos. Y aquella carne de presidio y aquellos montones de emigrados, eran resultante de sus predicaciones, al ser oídas por cerebros ó enfermos ó honrados, que creyeron a pies juntillas, que aquella era la verdad y por la verdad armaron su brazo. Y fué el revólver, la pluma ó la palabra, que un día les llevó a responder de sus afirmaciones ante un juez de instrucción. No eran entonces ellos solos que gemían. Eran sus familias que devenían hambrientas, laceradas y heridas. Eran hermanas que se vendían, esposas que buscaban pan para sus hijos. Car-

y que tenían de la vida análogo concepto el uno que el otro.

Platón Reig, decía que Juan Pablo era el conservador de la redacción y que había ido allí para cateizarlos. De paso le pedía a Pablo un cigarro y si no tenía dinero, escribía uno de sus famosos artículos enrevesado é ininteligible. Juan Pablo, que era luterano, le hablaba de ciertas doctrinas "societarismo", de "revolución", aunque él mismo no comprendía sino absurdamente el significado de aquellas palabras. A última hora, su revolucionarismo, acababa cuando espléndidamente en el "Lyon d'Or", con una cocota de alto copete.

Ernesto Sandoval, se sentía a sus anchas en este ambiente frívolo y juna teosóficas. Contestaba Platón Reig que solo había leído la Biblia una noche de borrachera.

Intervenia en la discusión Fernando Pintas, para leer un artículo, haciendo la apología de la dinamita. Era un simpático y charlatán aragonés este Pintas, que tenía pendientes 29 ó 30 procesos por otros tantos artículos. Se llenaba la boca hablando de "proletariado", de "reivindicaciones", de

Información Telegráfica

Politica al dia

Consejo en Palacio

M. 20—110 m.

Ayer a las once de la mañana llegó a Madrid procedente de la Granja S. M. el Rey, al objeto de presidir el Consejo de Ministros que como de costumbre se celebra todos los jueves.

Momentos después fueron llegando al Palacio los Ministros comenzando el Consejo que duró desde las once y media a las doce y media.

A la salida manifestó el Conde de Romanones a los periodistas que le aguardaban que en la Presidencia leería la nota oficiosa de los asuntos tratados en Consejo.

Lo que dice la nota

Según la nota oficiosa del Consejo que nos ha sido facilitada, el Conde de Romanones hizo ante S. M. una exposición detallada de lo ocurrido en el Senado con ocasión de votarse el artículo primero del proyecto de Mancomunidades explicando las causas porque llevó el proyecto a la sanción de la alta Cámara como igualmente el compromiso de honor contraído con Cataluña por el partido liberal al recoger el programa del señor Canalejas.

Analizó el señor Conde de Romanones el resultado de la votación hizo patente la actitud del señor Montero Ríos y de sus amigos y puntualizó los votos obtenidos por el Gobierno y los de aquellos que se pronunciaron en contra.

A continuación se ocupó de la actitud en que se colocó Montero Ríos al frente del partido liberal y de la necesidad que tuvo el Gobierno de admitirle la dimisión de su cargo, como consecuencia de la persistencia en un criterio que el Gobierno consideraba contrario a los intereses de la Patria y del partido.

Concreto muy bien cual sería su criterio respecto a las dimisiones que le presentasen los amigos del señor Montero Ríos ante la necesidad imperiosa de gobernar a fuerza de estar completamente identificado el Gobierno con sus representantes y con la representación nacional.

Lamentó el momento difícil y doloroso porque pasó el Gobierno al tener que aceptar tal criterio, pero desde luego mostróse conforme en creer que la situación de exacerbación de ánimos solo será pasajera y que se restablecerá la normalidad en plazo no muy lejano.

Respecto a la suspensión de las funciones legislativas y de las tareas de las Cámaras expresó el Sr. Conde de Romanones su deseo de que cuanto antes se normalice su funcionamiento ya que solo circunstancias de momento han aconsejado la medida adoptada.

Habló el Conde de lo ocurrido en el Norte de Africa donde nuestras tropas han escrito otra página honrosa y seguidamente el Ministro de la Guerra leyó los telegramas recibidos dando cuenta de los últimos encuentros.

En el Consejo se elogió grandemente el proceder del Ejército que con tanta fortuna como abnegación defiende en el Mogreb los intereses de España.

La firma del Rey

Terminado el Consejo don Alfonso firmó un real decreto ascendiendo a general de brigada al coronel Fernando Silvestre el cual pasa a ocupar el cargo de comandante general de Larache.

El Ministro de Hacienda sometió a la sanción regia otro real decreto prorrogando hasta 1.º Enero de 1914 la emisión de obligaciones del Tesoro de la que comenzó a suscribirse en Enero del corriente año y otro convirtiéndolo los títulos de la Deuda del tres y medio al cuatro por ciento.

Combinación de cargos

Se asegura que está ultimada la combinación de altos cargos.

Al Gobierno civil de Barcelona y para sustituir al señor Anido va el señor Francos Rodríguez.

Al Gobierno civil de Guipuzcoa el hijo del señor Cobian.

Para comisario de Pósitos se indica a don Daniel López.

A la subsecretaría de Instrucción Pública, el señor Armiñan.

Don Dionisio Alonso Martínez, para director general de Establecimientos penales y el señor don Anguita para comisario de Pósitos.

Desfile de políticos

Por el domicilio del señor Burell

desfilan diputados, senadores y ex-ministros liberales para informarse del manifiesto que se está preparando y que se firmará en breve.

En los círculos políticos se acentúa la nota pesimista respecto a la actual situación, que se estima insostenible, reconociéndose imposible la continuación del actual gobierno si persiste en su propósito de tener cerradas las Cortes, y hay quien afirma que todo es cuestión de horas.

Lo que dice "La Epoca"

"La Epoca" dedica su fondo a la situación política.

Dice:

"La huida del Parlamento y la tenacidad con que el conde resiste las excitaciones y de una parte de la agrupación liberal para que reanude las sesiones de las Cámaras han concluido con el escasísimo prestigio que restaba al gabinete, y la actitud de los elementos de García Prieto demuestra que el partido está profundamente dividido.

Son 16 los ex ministros que según parece firmarán el Manifiesto, y a esos ex ministros unirán el Manifiesto, y a esos ex ministros unirán sus firmas, según anuncian los que llevan estas gestiones, unos 60 senadores y 78 diputados.

Aun suponiendo que a última hora se excusen algunos, la disidencia resulta de tal modo respetable, que desde luego puede decirse que el actual gobierno no representa en el poder el partido liberal.

La alcaldía de Madrid

Se ha posesionado de la Alcaldía de Madrid el señor don Eduardo Viucetti.

Se ha dado posesión el Sr. Sr. Conde de Romanones pronunciándose las frases de rúbrica.

Sobre la apertura de las cortes Siguen las declaraciones políticas sobre la apertura de las Cortes.

Burell dirige durísimos juicios contra Romanones. « Clausurar las Cortes—dice—constituye un ataque violento y definitivo a la normalidad política en España. Abrir las Cortes sería destruir la última barricada que se levanta frente a Palacio. El gobierno de Romanones no representa al partido liberal. El gobierno carece de mayoría. Es algo goyesco; es una "regresión a la última ronda de duendes." Alude a lo hecho con Montero y lo recrimina. Termina diciendo: "Se puede estar delante del trono; pero no detrás del rey." Sánchez Román considera que la reapertura de las cortes, es una de las necesidades que se satisfacen pero no se discuten. "No precisa una jornada larga parlamentaria, sino breve pero inmediata. En el caso de que el gobierno resultara derrotado en las Cortes, precisaría el decreto de disolución, formando un gobierno en el que tuvieran cabida todas las tendencias del partido liberal, entregando el poder a un hombre idóneo." Alajandro Groizard se abstiene de dar un juicio concreto hasta que se celebre la anunciada reunión de los disidentes. ¿Qué importa que esa votación no se concrete en el Parlamento en una votación contraria al gobierno, si es público y notorio que Romanones no cuenta hoy con los hombres más prestigiosos del partido, y que la soñada jefatura se desvaneció a impulsos de tanta torpeza y de tan graves errores? Y luego añade: "Frente a Romanones se alzan hombres como Montero Ríos, Groizard, García Prieto, Gullón, Burell, Sánchez Román... etc.,". Desde luego es partidario de la reapertura y no cree que las Mancomunidades puedan ser incorporadas al programa del partido liberal.

España en Africa

Los tripulantes del "General Concha."

Condeó en Alhucemas el vapor correo "Sevilla", embarcando al coronel de Estado Mayor Barrera, a los oficiales del cañonero "General Concha", Queveo y Gutiérrez y a los marineros de dicho cañonero, que fueron prisioneros de los moros, José Silva Mejías y Fernando Castellón.

Mas detalles

En un despacho oficial recibido de Melilla se dice que ha regresado de Alhucemas el aprendiz de máquinas del cañonero "General Concha" Fernando Castellón, que se hallaba prisionero de los moros.

Ha fallecido en el hospital el cabo de cañón Antonio Mesa.

Las negociaciones para rescatar a los demás prisioneros van por buen camino.

Los cañones y ametralladoras del "General Concha" quedaron inservibles, y las municiones se hallan a tres metros bajo del agua.

No podrán ser aprovechados tampoco ni el montaje ni los frenos.

Fuerzas a Africa

Ha zarpado de Sevilla el transporte "Almirante Lobo", con un escuadrón de Alfonso XII, que debió salir por tren para Cádiz; pero cuando estaban embarcándose los caballos y la impedimentada, recibió orden de esperar el "Almirante Lobo".

El embarque se verificó con rapidez.

A despedir a las tropas acudieron las autoridades civiles y militares y un gentío enorme.

El escuadrón lo manda el capitán don José Vázquez.

Ejecutó evoluciones a presencia del capitán general con gran precisión.

El capitán general ordenó gratificar a los soldados.

El embarque se verificó ordenadamente.

Los de cuota militar a filas

Según informes autorizados, el gobierno ha decidido su criterio acerca de lo que haya de hacerse con los reclutas de cuota.

Según este criterio, se incorporarán a filas inmediatamente.

Los reclutas de cuota cuyos cuerpos se encuentren en operaciones, irán a unirse a éstos.

Continuarán en casas aquellos cuyos cuerpos no estén en operaciones; pero si cualquiera de estos cuerpos necesitara marcharse a campaña, con él irán los reclutas de cuota que pertenezcan al mismo.

Ya marcharon a Ceuta con los batallones de Borbón doce reclutas de cuota que pertenecían a dichos batallones.

Recogida de armas

Dicen del Rincón de Medik que el bajá de Tetuán ha ordenado la recogida, de las armas que se hallan en poder de los moros.

Estos las entregan sin dificultad.

El teniente coronel señor Bermúdez de Castro mejora rápidamente.

Ha sido trasladado el hospital al Hotel Victoria.

Ha recibido un telegrama del rey felicitándole.

El Sr. Bermúdez de Castro ha contestado agradeciendo el Mensaje real, y expresando su creencia de que pronto estará en disposición de volver a luchar por su patria y por su rey.

El harka desmoralizada

De Bajá-Anghera se dice que el combate del día 15 produjo desastroso efecto entre los harkeños, pues se calcula que pasan de 1.000 las bajas que se les produjo.

Se dice que en Jenacy ha sido proclamado jalifa de Anghera por los rebeldes el Jaqui-Bulaich-el-Aclerir, famoso sobrino del Sorbi-Bulaich el valiente.

La desmoralización que esto ha causado entre los rebeldes ha sido grande.

Los rebeldes de la zona española se niegan resueltamente a salir al campo acudiendo las tropas de dicho moro que reside en Chechajen.

Se dice que el jalifa Medik ha dicho que mientras los españoles defiendan su jalifato no se mueve del palacio de Tetuán, y si sus súbditos le obligan a salir anuncia que dimisionará.

Embajada de paz

Se confirma la noticia de que llegaron a Melilla procedente de Tazza varios moros portadores de una carta de los notables de las kabilas de los alrededores de Tazza para el general Jordana.

Parece que en ella dicen que, conocedores de los kabilanos de nuestra zona de que su política está inspirada en la justicia, desean entrevistarse con él para expresarle los de-

seos de los moros de estrechar sus relaciones con España.

Varias noticias

Belmonte a filas

Belmonte el afamado diestro, como recluta de cuota, se incorporará en breve al regimiento de infantería de guarnición en San Fernando.

Nuevo Infante

Esta madrugada S. M. la Reina ha dado a luz con toda felicidad un robusto infante.

Los Ministros se han trasladado a la Granja donde se ha hecho la presentación del nuevo vástago con el ceremonial de rúbrica.

Una cátedra para Alomar

La comisión de Instrucción pública de la Diputación provincial de Barcelona ha aprobado crear una cátedra de Literatura mediana comparada de los pueblos latinos.

El dictamen será presentado en la primera sesión, siendo casi seguro que lo aprobarán.

Explicará la cátedra nuestro paisano Gabriel Alomar.

Gobernadores dimisionarios

A las dimisiones de gobernadores recibidas, publicadas ya hace varios días, hay que sumar las de los de las provincias de Guadalajara, La Coruña, Córdoba, Cuenca y Alicante, que también han telegrafiado anunciando las suyas respectivas.

Extranjero

Nuevo gobierno

Santiago de Chile.—Ha quedado constituido el nuevo ministerio en la siguiente forma: Interior, Manuel Rivas; Extranjero, Enrique Villegas; Justicia, Faour Paredes; Hacienda, Arturo Alessandri; Guerra, Jorge Nante; Trabajo, Enrique Zamartín.

Gobierno reconocido

Méjico.—El presidente, señor Huerta, ha recibido una carta del Kaiser reconociendo al nuevo Gobierno.

Record de altura

Viena.—El aviante Illner ha ganado el record mundial de altura, elevándose a 5,100 metros con dos pasajeros.

Aumento de ejército

«Le Matin» anuncia que el Gobierno ruso ha decidido, para mejorar las condiciones guerreras de sus tropas, el aumento de dos nuevos cuerpos de ejército.

El citado periódico añade que el Gobierno está dispuesto a adoptar cuantas reformas sean exigidas por las circunstancias.

En el Reichstag

Berlin.—En el Reichstag ha continuado la discusión de la ley militar. El ministro de la Guerra, respondiendo a los socialistas, ha rechazado toda moción que tendiese a disminuir la estancia en filas de los reclutas.

La sesión terminó con un violento altercado entre el ministro de la Guerra y los socialistas.

El Canal de Panamá

Washington.—El periódico «Herald» anuncia que el canal de Panamá quedará terminado el 1.º de Diciembre del año actual.

Si es necesario será abierto al comercio en Enero de 1914, pero la inauguración oficial no se verificará hasta Enero de 1915.

Algarada escolar

Oporto.—Algunos estudiantes de Medicina descontentos por no haber sido atendidas sus reclamaciones para adoptar una nueva manera de verificarse los exámenes, se amotinaron ayer tarde interrumpiendo los actos de la Facultad, rompiendo los cristales del edificio y armando gran vocerío.

El director de la Facultad reclamó la presencia de la fuerza armada pues temió que el conflicto adquiriese graves proporciones.

No se ha practicado ninguna detención.

Los escolares han ido al gobierno civil para pedir que se solucione el conflicto.

Criminal descubierto

Lisboa.—La policía ha logrado descubrir al individuo que lanzó la bomba en la calle de Carmo, el día 10 del actual.

Es un mozo de telégrafos llamado Aurelio César.

Se hacen activas pesquisas para capturarlo.

La marina rusa

San Petersburgo.—La Duma ha

La Boheme

Paseo del Borne

Sandwitchs y Meriendas

Vinos y Licores

PARA LA PRÓXIMA CORRIDA DE TOROS

Todos los dias helados

votado la urgencia para el proyecto de créditos pedidos en el año actual necesarios para la construcción de buques de guerra siguiendo el programa de reconstrucción de la flota.

Huelga terminada

Milán.—Ha terminado la huelga general iniciada ee esta.

Condenas

Londres.—La Audiencia ha condenado a varios complicados en un complot sufragista con penas variantes entre seis y veintidós meses de reclusión.

Entre los condenados a la máxima pena citada está el químico Clayton.

Eleccion

El Consejo general del Sena ha elegido presidente a Mauricio Quentin del paatido liberal, por 47 votos contra 44 que ha tenido el señor Russell del partido radical socialista.

Fallecido

Comunican de Lisboa que ayer tarde falleció en la enfermería de la cárcel el individuo llamado Valerio, que fué detenido como presunto autor de la bomba de la calle de Carmo. Como se recordará Valerio fué herido cuando llevaba una bandera negra que se leía "Pau ó trabajo".

Reunion bancaria

Comunican de Berlin que los directores de la banca alemana se han reunido para tratar del fracaso de los empréstitos prusiano y alemán.

Tempestades

Dicen de Paris que en toda Francia se registran grandes tempestades que producen enormes daños.

Discurso de Jaurés

Paris.—En la sesión celebrada hoy en la Camara de los diputados ha continuado su discurso el leader socialista señor Jaurés, diciendo que Alemania no espera solamente el atacar a Francia de un modo brusco.

Su pensamiento es unir las reservas jóvenes al efectivo del ejército para un ataque en masa en el que la táctica alemana calcule que, para la primera gran batalla, podrá presentar 1,300,000 soldados.

El señor Jaurés termina diciendo que para tal ataque el proyecto del Gobierno no podrá ofrecer resistencia alguna.

El único medio práctico es la organización de las reservas y el refuerzo de las fortalezas.

Escándalo en la Cámara

Lisboa.—En la Cámara de los diputados ha pronunciado un discurso don Alfonso Costa, juzgando los últimos sucesos y teniendo palabras de censura para sus organizadores.

Se produjeron varios incidentes promovidos por las oposiciones.

En algunos momentos el escándalo fué mayúsculo y los diputados llegaron a romper las sillas y los pupitres. Después de la sesión fué organizada una manifestación por los estudiantes.

Las sufragistas

Londres.—Hoy han comparecido ante el tribunal varias sufragistas; todas ellas han declarado que están dispuestas a morir defendiendo sus ideales.

El conde Zeppelin

Berlin.—El conde Zeppelin ha manifestado que este verano tiene el propósito de atravesar el Atlántico en dirigible, para llegar hasta Nueva York.

Mas de Oporto

Oporto.—En la tarde de hoy los estudiantes de Medicina han reclamado la presencia de la fuerza armada en la Facultad.

Un estudiante agredió a un cabo de policía.

Se ha restablecido la calma continuando los exámenes. La policía guarda el edificio.

VALORES PÚBLICOS

Cotización Oficial del 19 Junio	
Interior contado	80'05
Interior fin de mes	81'20
5 por 100 amortizable	99'65
Amortizable	900'0
Banco de España	000'00
Compañía Tabacalera	298'50
Francos	8'85
Libras	27'49
Exterior	88'75

Gas y Electricidad

FÁBRICA DE LAMPISTERIA—DR. BARTOLOMÉ FUSTER
Plaza del Rastrillo, 8 y Colón 9
Especialidad en bombas grifería instalaciones de timbres eléctricos.

D. J. Aguiló de Son Servera

Médico especialista en enfermedades de la infancia, Ex-interino pensionado de la facultad de Medicina de Barcelona. Premio extraordinario de la Licenciatura.
Despacho C. Molineros 7, 9 y 11 de 10 mañana a 1 tarde.
Consultorio gratuito para niños pobres, C. Vilanova 6 bis, los martes, jueves y sábados de 2 a 5 tarde.

Café Tostado "Excelsior"

Exquisito - Mezcla Ideal
100 gramos 0'70 céntimos-Pruebese
Vanco y Mok -100 gramos 0'60 Cts
Puerto Rico, 100 gramos. 0'55 "
Especial para familias 100 gr. 0'50 "
Antigua Casa Lofriu

AGENCIA DE TURISMO

CLUB MALLORCA
Plaza Santa Eulalia número 10, Palma
Servicios de intérpretes, informes, guías, automóviles y carruajes para toda clase de excursiones.
Forfaits para Sóller, Deyá, Miramar, Torrent de Pareys, cuevas de Manacor y Artá, con servicios combinados de automóviles, carruajes y fondas.
Forfaits especiales para los aficionados al alpinismo.
Será altamente beneficioso para los turistas, pedir los informes gratuitos que se facilitan en las oficinas de la agencia de 8 y media a 1 y de 3 a 7 tarde.

Imprenta de LA REGION

En esta casa se admiten toda clase de trabajos, desde lo mas lujoso, hasta lo más económico; con prontitud y esmero.
Tarjetas de visita a precios baratísimos.
Talleres de encuadernaciones de todas clases

FINCA RÚSTICA

Se vende una en Pollensa de extensión de una cuarterada y 19 destras, situada muy cerca del Puente Romano.
Informarán Centro de Anuncios.

FARMACIA Y DROGUERIA

DE JOSÉ MIRÓ
Para la elaboración de los vinos Metabisulfito potasa. Acido tartárico, fosfato armonico. Tanino al alcohol etc. Colón 22 y Peregril 2.

Piso para alquilar

SE ALQUILA un segundo piso decorado y espacioso, y una cochera. Informará el pintor de coches, calle de la Concepción—67.

GRANDES ALMACENES SAN JOSE

Gran Baratura

POR CAMBIO DE LOCAL

Agencia de Turismo

Club MALLORCA

Plaza Santa Eulalia - 10

exclusiva de los

FORFAITS MAROTO-VIDAL

Palma - Sóller - Deyá - Miramar

y regreso, comida inclusive

Precio del Forfait número 1

Por grupos de 5 a 14	1450 pesetas por persona
4	1650
3	1950
2	2500
1 solo individuo	4500

Precio del Forfait número 2

Por grupos de 5 a 10	1050 pesetas por persona
10 a 11	1150
11 a 12	1300
12 a 13	1800
13 a 14	1800
1 solo individuo	2500

Este forfait da derecho a los excursionistas a ir en primera clase en tren, y en automóvil desde Sóller a Deyá, Miramar y regreso pudiendo a elección comer en el hotel LAMAR NA, 6 de flambr en Miramar.

Este forfait solamente da derecho a viajar en segunda clase en tren y en carruaje hasta Miramar. Por la consiguiente falta de tiempo la compra será de flambre en Miramar.

Para dar mayores facilidades, el Club Mallorca, tiene constantemente abierto un registro para aquellos excursionistas que carezcan de familia ó de compañeros.

Para mas detalles:

CLUB MALLORCA, Plaza Santa Eulalia, 10

De ocho y media a una y de tres a siete tarde

KEFIR CAUCASO

elaborado con la semilla auténtica del Kefir

Nuestro verdadero Kefir, no tiene el gusto agrio como el vulgo se imagina sino ligeramente ácido cual debe ser el verdadero Kefir.

Absoluta garantía en los distintos números, Laxante, neutro y astringente.

LECHE BULGAR (YOGHOURT)

Destructor infalible de las infecciones del Estómago y reconstituyente por excelencia.

Preparaciones diarias por JAIME CERDÁ representante exclusivo del FERMENTO BULGAR en las Islas Baleares.

Se atiende a todo pedido decualquier punto de la provincia Lechería «LA PUREZA» Calle Santa Clara, número 12.—PALMA

OFICINA TÉCNICA

Conquistador 4 PALMA

Instalaciones de Alumbrado Eléctrico

MOTORES.—Elevación de Aguas

Material de primera Calidad

PRECIOS REDUCIDOS

Venta al por mayor de Material Eléctrico

A Centrales e Instaladores, en inmejorables condiciones

Ferretería CASTELLET

BANCH DE S' OLL.—PALMA

Talleres de construcción de

Cajas para Caudales, Básculas, Romanas y toda clase de Pesas y Medidas.

GRAN SURTIDO DE

Cocinas económicas y estufas



Línea Pinillos

Línea de la América del Sur

SERVICIO RÁPIDO Y DE GRAN LUJO PARA Montevideo y Buenos Aires

SALIDAS DE BARCELONA

Valbanera 15 Junio. Cádiz, 30 Junio

Infanta Isabel 15 Julio. Barcelona 2 Agosto

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas y cómodas camarotes de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta.—Camarotes de lujo y preferencia.—El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos.—Alumbrado eléctrico.—Telégrafo Marconi.

Para Canarias, Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba y Cienfuegos saldrá de este puerto directamente el día 5 de Julio el magnífico vapor

MARTIN SAENZ

Admite carga y pasajeros; debiendo declarar con anticipación los señores cargadores a los Representantes de la Compañía la carga que tengan que embarcar para reservarles la cabida necesaria.

Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía en las Plazas, Plaza y C. S. en C. San Miguel, 29.—PALMA.

Tricofero Padró

Es el tónico regenerador y del cabello más antiguo y acreditado de España. Hace crecer el pelo, sano, limpio y con un color natural. Evita la caída del pelo y mantiene la cabeza en estado de salud y limpieza.—Farmacia del GLOBO Plaza Real 1 Barcelona y en todas las Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

Depilatorio imperial del Dr. Padró

Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido de 50 AÑOS DE ÉXITO.—Venta en Droguerías y perfumerías, Barcelona, Plaza Real 1, Farmacia.

Vapores Correos Italianos

con itinerario fijo para Montevideo y Buenos Aires

Servicio rápido semanal combinado entre las compañías

Navigazione generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce de Génova

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant, y telegrafía Marconi en todos sus buques

Precio del pasaje 3ª clase 175 ptas. mas los impuestos

Viaje en 15 días

Próximas salidas de Barcelona

Navigazione Generale Italiana	Príncipe Umberto	26 Junio
Lloyd Italiano	Princesa Mafalda	10 Julio
Navigazione Generale Italiana	Duca D' Aoste	17 Julio
La Veloce	Re Vittorio	24 Julio
Navigazione Generale Italiana	Duca Di Génova	31 Julio
	Regin Elena	7 Agosto

Para mas informes:

Para despacho de pasajes de 1ª y 2ª clase a los Sres. Salom y Rullán.—Plaza de la Libertad, 3.

Para despacho de pasajes de 3ª clase y carga a D. Miguel Ordinas.—Plaza de la Libertad, n.º 17, Palma de Mallorca.

Perdida

El sábado último desde la Rambla hasta el Hospital se perdió una Pulsera-cadena oro con un zéforo. Se gratificará al que la entregue al Hotel Continental, Calle San Miguel.—PALMA.

Pelo ó vello

Lunares, verrugas y otras imperfecciones se hacen desaparecer de una manera radical por los procedimientos científicos mas modernos en el Instituto del Radio.

Pelaires, 102, 1.º Palma.

Piso para alquilar

Existe uno en la calle de Pelaires número 35 que reúne todas las condiciones higiénicas de confort para informes dirigirse a la calle del Sol número 38.

Casa para alquilar

Se alquila en la calle de la Peletria n.º 7 un primer piso de mucha capacidad con balcones en dicha calle; en la plaza del Temple y en la calle de los Botones, con cinco dormitorios, agua a grifo, terrazo espacioso a nivel del piso, coladuría y jardín, con cochera ó sin ella en la calle de Botones.

Informarán en la calle de Moray, 4.—1.º

Lloyd Sabauda

El día 11 de Junio saldrá de Barcelona, directo para Buenos Aires

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha

Tomaso di Savoia

Realizando la travesía en QUINCE DÍAS

Camarotes espléndidos en 1ª clase.—Tres puentes de cubierta.—Jardín de invierno.—Telégrafo Marconi.

SEGUNDA CLASE ECONOMICA A. PREC REDUCIDOS

TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesa

Cocina Española

El día 30 de Julio saldrá para igual destino, el vapor

Principe di Aline

Para informes, en Palma; Calle del Mar, 49.—1.º

Herpes - escrofulas -- Tuberculosis

CON DECAIMIENTO DE FUERZAS O INAPETENCIA

la sulfurina Jimeno

Es el depurativo y reconstituyente de esas enfermedades y en general de las humoradas é infecciosas.—Para el uso véase el prospecto.

Venta en todas las Farmacias. — En Barcelona: Farmacia del GLOBO Plaza Real 1.

CENTRO DE ANUNCIOS

de M. Serra y Bennassar

Plaza de Santa Eulalia - 10 - Palma

Exclusivo para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias encaje de impresos, etc., etc., en los periódicos

La Última Hora, La Región Correo de Mallorca, Diario de Palma,

y revista de la Cámara Agrícola Balear

Fijación de carteles y reparto de prospectos